

元宵节特稿

2017年2月11日
责任编辑：雷虹 E-mail:alan0104@163.com 电话:88852349

携手同心 守望相助 元宵过后我们一起继续前进



纸喂出来的。

明者因时而变，知者随事而制！

从今起多锻炼身体

当你对自己微笑时，世上没有烦事能纠缠你；当你对自己诚意时，世上没有人能欺骗你；当你内心遍布阳光时，没……

海定波宁

我不是我，也不是不是我，是我的时候是非我是我，非我的时候是我是我。我不从我来，不从非我来。

善待一切！

我的心略大于宇宙。

上九天揽月，下五洋捉鳖。

心平气和，莫动嗔怒。今生未知。来世未悟，种因得果，知善为福，宇宙洪荒，皆归尘土。

滴水穿石，一滴不可停滞

生命不息，奋斗不止！

人而无信，不知其可也。大车无輗，小车无軏，其何以行之哉。

短锄裁花，长歌佐酒。

2017'大家“撸起袖子加油干”

所谓成功就是一直沿着一条路走下去，直到别人看不见并足以让人绝望的里程为止。

拥有逆境，便拥有一次创造奇迹的机会！

有些事须靠自己想明白的，他人无法给你答案！

活在当下，按照内心的指引

神静而心和，心和而形全；神躁则心荡，心荡则形伤。

消乘去疾苦读书，身胖体肥多运动！

靡不有初，鲜克有终

自弃者扶不起，自强者打不倒

工欲善其事，必先利其器。

祝他取得应有的成绩，表现出朝气、积极、向上、健康……

人生苦短，放下瞋恨，相互尊重，彼此

包容

他从高天伸手抓住我。把我从大水里拉上来。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。

力量有很多种，心平气和的那种最坚定！

知足常乐

人生如水

改流三百载，隔世竟至今！桑梓亦王土，何故福祚轻？长龙临仙境，美梦终成真。恨不心生翅，亲抒发狂情。

人可以有缺点，但不可以让人恶心！自尊、自立、自明，正被流氓精神、痞子精神、无赖精神、泼皮精神浸淫！

明心净性

在路上……爱生活……

相互的感觉在一个频道上就叫缘分……它可遇而不可求……

海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和

我帮别人的我早就忘了，别人帮我的我永远记在心上！

奋斗就是每天都很难，可一年比一年容易。不奋斗就是每天都很容易，可一年比一年艰难。

芙蓉生秋江，无意盼东风

笃信一切会越来越好

细心、淡定、不骄、不躁！

专注精进

心意合一

活得简单，就是快乐

……

雷虹整理

悦读

李约瑟怎样回答“李约瑟难题” ——读《文明的滴定》

■林颐

李约瑟很爱中国，写了一部厚重的《Science and Civilisation in China》（简称SCC）。中译即有名的《中国科学技术史》。

1954年，李约瑟在该书初版序言中问道：“为什么现代科学没有在中国（或印度）文明中发展，而只在欧洲发展出来？”以及“为什么从公元前1世纪到公元15世纪，在把人类的自然知识应用于人的实际需要方面，中国文明要比西方文明有效得多？”这就是通常所说的“李约瑟问题”。这个问题甚至比他的书影响力更大。

如果啃不下SCC这块“大砖头”，不妨一读《文明的滴定》。该书集结李约瑟八篇论文和演讲稿，基本围绕“李约瑟问题”展开，可谓简明版的SCC。因主题相似、成稿时间不同，结集而成书，故前后内容略有重复，瑕不掩瑜，前两篇《中国科学传统的不足与成就》和《科学和中国对世界的影响》提纲挈领，其余各篇角度的不同亦可以相互印证，对了解李约

瑟本人的想法不无裨益。李约瑟说：“滴定是一种分析方法，即把已知其含量的试剂从玻璃管中滴出加在溶液上，直至发生中和为止，而中和的发生，则可由指示剂颜色的变化，或由溶液中电位之大量变化显示出来。”很显然，这是一个形象的比喻。既表示了文明的渗透和融合，也强调了作者的观察目的。那么，通过这种“滴定”的方法，李约瑟提交了一份怎样的分析报告？

我们熟知的“四大发明”，据说就是由李约瑟总结表述的。四大发明真的像李约瑟所说的那么重要，引起了西方社会大变革吗？这是一个争论不休的话题。作为中国文化的“迷弟”，李约瑟的SCC可能有拔高中国的成分，我们在阅读时对此要有所注意。

李约瑟的“重新发现”很有意义。比如，机械钟。李约瑟说：“时间测量是现代科学绝对不可或缺的几种工具之一”。以苏颂所著《新仪象法要》中描述的仪器为例，中国的机械时钟设计技术远远领先全世界。丹尼尔·布尔斯廷在《发现者》一书中

也高度赞扬了中国宋代时的苏颂，称其“伟大”。不要小瞧计时准确的重要性。时钟是一切“机器之母”，除了运用大量的物理学和车床工艺，它还要求非常复杂的天文学知识。张衡、苏颂、郭守敬等人不断改进了浑天仪，准确而持久的观察是科学的基石之一。通常认为中国古代只有技术没有科学的说法是极其错误的。没有科学的观念，就不可能有时钟这样由观念化作实践的发明。

但是，为什么后来……

研究者经常把封建官僚制度和中国科技水平挂钩。比如，中国天文学的成就得益于官方的要求，重儒学轻工匠，科学家的社会地位低，等等。这些说法都有道理。

李约瑟另有见解。他从诸子百家的学说中挖掘出了丰富的自然科学观念。中西方的宇宙观存在相当大的差异。中国古代也有“人定胜天”的思想，但更讲究“天人合一”，中国的文明秩序有着内在的稳定要求，发明和发现是为了维持现有秩序更加和谐，中国人没有西方那种旺盛的征服自然的欲望，不像欧洲那

样追求剧烈的变动以及随之而来的社会结构变化。

那么，欧洲不稳定的理由何在？这跟地理环境因素有关。欧洲实际上是一个孤岛，一直有着独立城邦的传统，这促使欧洲人必须不断向外扩张以寻求更大的生存空间，而地大物博的泱泱中华并没有这么强烈的危机感，因此当近代科学和工业的洪流席卷而来之时，中国才在剧烈的创痛中裹挟前行。

李约瑟认为，冯友兰在《为什么中国没有科学》中所说的是错误的，欧洲人也绝不像汤因比所说的那样富有原创性和发明才能。之所以会有这么多的悖论，部分是因为对“科学”一词的含义有所误解。科学并不仅仅等于“现代科学”，这是一个长期的探索、发展、传承和创新的过程。不同文明的交流是一个“滴定”的过程，在对东西方文化的社会经济结构进行分析之时，同时不能忘记观念系统所起的重要作用。

李约瑟提出了一个好问题，他的回答并不意味着就是标准答案，百家争鸣的探讨本身更有价值。

寻找“乡愁”

乌衣巷 和六尺巷

■刘绍义

乌衣巷在江苏的南京，六尺巷在安徽的桐城。站在乌衣巷壁门西侧的碑石前，望着毛泽东手书的刘禹锡《乌衣巷》诗，遐思无限。不知道为什么，我突然想起远在家乡安徽桐城的六尺巷来，当然，也想起了清朝宰相张英写给家人的那首打油诗来。

“千里修书只为墙，让他三尺又何妨。万里长城今犹在，不见当年秦始皇”。如果说张英的那首打油诗，浅显易懂，那刘禹锡的《乌衣巷》也算是明白如话了，全诗没有一个难认的字，没有一个难懂的词，可就是这样的诗，不但博得了白居易“掉头苦吟，叹赏良久”的赞扬，而且还成了千古不朽的名篇，就连一代伟人毛泽东也在日理万机中，抽出闲暇时间于上世纪50年代亲自手书了此诗，我想，除了刘禹锡的诗技外，还与这首诗的诗外功夫密切相关。

“朱雀桥边野草花，乌衣巷口夕阳斜。旧时王谢堂前燕，飞入寻常百姓家”。的确，这首诗自在随心，潇洒疏朗，没有刻意做作，特别是刘禹锡面对“乌衣巷”和“朱雀桥”这个佳偶天成的天然妙对时，没有精雕细刻地把它打造成一副精巧的“妙联”，实在难得。

但这首诗情融于景，随着乌衣古巷的变迁，随着王谢两家的冷落衰败，“万里长城今犹在，不见当年秦始皇”的主题思想，跃然纸上。我想，张英面对桐城老家人与邻居吴家在宅基地问题上发生争执时，家人飞书京城，让张英打招呼“摆平”吴家的特殊情况，张英没必要回复一首打油诗，只要把刘禹锡的这首《乌衣巷》照抄回去，家人仍然会主动在争执线上退让三尺，也照样让邻居吴氏深受感动，退地三尺，六尺巷依然能名扬天下。

自古以来，“君子之泽，五世而斩”，似乎成了一个怪圈，民间也有富不过三代的说法，但由于家教家风的原因，张宰相家依然“六代簪缨”，“自祖至曾玄十三人先后列侍从、跻身鼎贵”。就是王谢两家，也不完全是中看不中用的绣花枕头，自东晋大臣王导、谢安两位父祖辈起，也是名臣名将济济，不说政坛，单说文艺人物，王家的王羲之、王献之、王珣都是大书法家，其墨迹均为稀世珍宝。谢家呢，咏絮才女谢道韫、山水诗鼻祖谢灵运、大诗人谢朓，哪一个是口口皆碑的重量级人物。

是的，当年晋代士族中，“乌衣子弟，裙屐风流”，确实留下了许多佳话。《神雕侠侣》中写杨过施展剑法时，就曾经这样说过：“剑走轻灵，招断意连，绵绵不绝，当真是俊雅潇洒，翰逸神飞，大有晋人乌衣子弟裙屐风流之态”。王、谢两家的知名度，从此也可见一斑了。

然而，繁华易歇，盛宴必散，到了刘禹锡伫立在乌衣巷口时，王、谢两家的显赫衣冠，风流雅韵早已荡然无存，只余下夕阳中的野草闲花，让人望之兴叹，正像《红楼梦》中说的那句话一样，“古今将相在何方，荒冢一堆草没了”。

而我们如今看到的乌衣巷，更是今非昔比，它是1995年才兴建，1997年才对外开放的。刘禹锡当年见到的乌衣巷，早在宋代已经不复存在，宋代健康知府马光祖于咸淳元年（1265年）根据刘禹锡的诗意图重建的乌衣巷，也在元代土崩瓦解。如果没有新中国，没有新中国的改革开放，乌衣巷真的很难恢复原状，怕是直到今天，也很难见到来燕堂、听筝堂和鉴晋楼了，只会有一条乌衣古巷供人游览，让人缅怀了。



现在的乌衣巷



现在的六尺巷

常山农信： 夯责任、晒绩效、亮作风

为切实推进“走千访万”劳动竞赛，常山农信联社紧扣目标，采取“夯责任亮清单、晒绩效榜亮业绩、曝光台亮作风”三项措施。

一是夯措施亮清单。将劳动竞赛任务细化到人、量化到点，明确工作任务、工作目标和工作措施，形成了人人有事干、事事有人干和千斤重担大家挑，人人肩上有指标的工作格局。二是晒绩效榜亮业绩。设立劳动竞赛业绩“晾晒榜”，将所有网点上一日的业绩在次日上班时进行集体晾晒，形成压力传导，网点工作怎么样，放到榜上“晾一晾”，形成了比学赶帮超劳动竞赛氛围。三是曝光台亮作风。设立员工作风情况“曝光台”，聚焦执行不力、推诿扯皮、行为失范、办事拖拉等不良现象，对违反员工作风现象随时曝光，通报批评，传导正能量，全社形成了“以上率下、严明纪律、狠抓落实”的工作格局。

胡金红

杭州民泰教育咨询有限公司注销清算公告
本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州亮艺贸易有限公司注销清算公告：
本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安县千岛鱼村水产养殖专业合作社注销清算公告：
本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

更正公告

浙江国贸房地产开发有限公司在本报2016年11月4日刊登的减资公告内容有误，“股东大会决议”更正为“董事会决议”，特此公告。
浙江国贸房地产开发有限公司

**杭州佳马货物运输有限公司
注销清算公告**

本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

中国体育彩票排列3第17033期开奖公告

开奖日期：2017年2月9日
本期全国销售金额：1,216,144元
本期开奖号码：7 8 5 6

本期中奖情况

投注方式	中奖注数	单注奖金	总奖金合计
直选	21注	1,040元	21,840元
胆拖3	0注	340元	0元
胆拖6	644注	175元	111,412元
合计	856注	—	330,852元

本期兑奖截止日为2017年4月10日，逾期作弃奖处理。

本公司(杭州静湖餐饮管理有限公司，注册号为330194000007756) 不慎遗失由杭州市市场监督管理局

景区分局2010年3月19日核发的营业执照正、副本，声明作废。

杭州静湖餐饮管理有限公司不慎遗失企业组织机构代码证正、副

本，代码：55265090—9，声明作废。

中国体育彩票排列3第17033期开奖公告

开奖日期：2017年2月9日
本期全国销售金额：9,135,182元
本期开奖号码：7 8 5 6

本期中奖情况

投注方式	中奖注数	单注奖金	总奖金合计
一等奖	85注	100,000元	8,900,000元
二等奖	89注	—	8,900,000元
合计	174注	—	17,800,000元

269,936,197,86元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2017年4月10日，逾期作弃奖处理。

中国体育彩票浙江省20选5第17033期开奖公告

开奖日期：2017年2月9日
本期全国销售金额：181,544元
本期开奖号码：07 08 11 17 20